
VII LEGISLATURA

ESTRATTO DAL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA N. 278
3 dicembre 2002 – ore 10.00

Presidenza del Presidente            ROBERTO COTA
e dei Vice Presidenti            LIDO RIBA

        PIETRO FRANCESCO TOSELLI

Nel giorno 3 dicembre 2002 alle ore 10.00 in Torino – nel Palazzo Lascaris, via Alfieri n. 15 – sotto
la Presidenza del Presidente ROBERTO COTA e dei Vice Presidente Lido RIBA e PIETRO
FRANCESCO TOSELLI, con l’assistenza dei Consiglieri Segretari MARCO BOTTA,
ALESSANDRO DI BENEDETTO e GIUSEPPE POZZO, si è adunato il Consiglio regionale come
dall’avviso inviato nel termine legale ai singoli Consiglieri.

Sono presenti i Consiglieri:

ALBANO N. - ANGELERI A. - BOLLA E. – BOTTA F. - BOTTA M. – BRIGANDI’ M. –
BURZI A. BUSSOLA C. – CANTORE D. – CARACCIOLO G. – CARAMELLA L. – CASONI
W. – CATTANEO V. – CAVALLERA U. – CHIEZZI G. – CONTU M. – COSTA R. – COSTA E.
– COTA R. – COTTO M. – D’AMBROSIO A. – DEORSOLA S. - D’ONOFRIO P. – DI
BENEDETTO A. – DUTTO C. - FERRERO C. – GALASSO E. – GALLARINI P. – GHIGO E. -
GIORDANO C. – GODIO G. –MANICA G. – MANOLINO G. – MARCENARO P. – MARENGO
P. - MELLANO B. – MERCURIO D. – MORICONI E. - MULIERE R. – PALMA C. –
PAPANDREA R. - PEDRALE L. - PICHETTO FRATIN G. – PLACIDO R. – POZZO G. –
RACCHELLI E. - RIBA L. – RIGGIO A. – RONZANI G. - ROSSI G. - ROSSI O. – SAITTA A. –
SCANDEREBECH D. - SUINO M. – TAPPARO G. – TOMATIS V. - TOSELLI P. –  VAGLIO R.
- VALVO C.

E’ in congedo il Consigliere:

LEO G. -

E’ inoltre presente l’Assessore esterno:

LARATORE.
(o m i s s i s)

DCR 274 - 38578

“Articolo 14 Statuto e articolo 4 Regolamento Interno - Adempimenti relativi al rinnovo
dell’Ufficio di Presidenza del Consiglio regionale”.
(Proposta di deliberazione n. 377).



Punto 3) Esame proposta di deliberazione n. 377 “Articolo 14 Statuto e articolo
4 Regolamento Interno - Adempimenti relativi al rinnovo dell’Ufficio di
Presidenza del Consiglio regionale”.

(o m i s s i s )

♦  Il Presidente COTA comunica che le votazioni per l’Ufficio di Presidenza verranno
effettuate a scrutinio segreto con appello nominale.

(Presiede il Vicepresidente TOSELLI).

I Consiglieri Segretari POZZO e BOTTA M. procedono all’appello nominale dei Consiglieri
per la votazione.

Vengono quindi distribuite le schede per l’elezione del Presidente del Consiglio regionale.

(Si procede alla votazione a scrutinio segreto, mediante deposito nell’urna della relativa
scheda).

Dichiarata chiusa la votazione, l’Ufficio di Presidenza provvede allo spoglio delle schede.
Il risultato della votazione è il seguente:

Presenti e votanti n. 52 Consiglieri
Ha ottenuto voti:

Roberto COTA n. 43

Schede bianche n.   9

Viene quindi proclamato eletto Presidente del Consiglio regionale il Consigliere Roberto
COTA.

(Presiede il Presidente COTA).

♦  Il Presidente COTA ricorda le modalità di voto per l’elezione dei Vice Presidenti del
Consiglio ai sensi dell’articolo 4, comma 8, del Regolamento interno il cui testo recita: “Eletto il
Presidente, si procede, a scrutinio segreto, all’elezione di due Vice Presidenti. Ciascun Consigliere
vota un solo nome”.

I Consiglieri Segretari POZZO e BOTTA M. procedono all’appello nominale dei Consiglieri
per la votazione.

Vengono distribuite le schede per l’elezione dei Vice Presidenti dei Consiglio regionale.

(Si procede alla votazione a scrutinio segreto, mediante deposito nell’urna della relativa
scheda).

Dichiarata chiusa la votazione, l’Ufficio di Presidenza provvede allo spoglio delle schede.
Il risultato della votazione è il seguente:



Presenti e votanti n. 55 Consiglieri
Hanno ottenuto voti:

Pietro Francesco TOSELLI n. 33
Lido RIBA n. 18

Schede bianche n.   2
Schede nulle n.   2

Vengono quindi proclamati eletti Vice Presidenti del Consiglio regionale i Consiglieri
Pietro Francesco TOSELLI e Lido RIBA che hanno riportato il maggior numero di voti.

♦  Si procede all’elezione dei Consiglieri Segretari, ai sensi dell’articolo 4, comma 9, del
Regolamento il cui testo recita: “Successivamente, a scrutinio segreto, si procede all’elezione dei
Consiglieri Segretari. Ciascun Consigliere vota per un solo nome se si debbono eleggere due
Segretari; per non più di due nomi se i Segretari da eleggere sono tre o quattro”.

Il Vicepresidente TOSELLI e il Consigliere Segretario BOTTA M. procedono all’appello
nominale dei Consiglieri per la votazione.

Vengono distribuite le schede per l’elezione dei Consiglieri Segretari del Consiglio
regionale.

(Si procede alla votazione a scrutinio segreto, mediante deposito nell’urna della relativa
scheda).

Dichiarata chiusa la votazione, l’Ufficio di Presidenza provvede allo spoglio delle schede.
Il risultato della votazione è il seguente:

Presenti e votanti n. 54 Consiglieri
Hanno ottenuto voti:

Marco BOTTA                              n. 36
Alessandro DI BENEDETTO n. 15
Giuseppe POZZO n. 36

Schede bianche n. n.   2

Vengono quindi proclamati eletti Consiglieri Segretari del Consiglio regionale i
Consiglieri Marco BOTTA, Alessandro DI BENEDETTO e Giuseppe POZZO che hanno
riportato il maggior numero di voti.

Il Presidente COTA invita l’Ufficio di Presidenza neo eletto a prendere posto al banco della
Presidenza e procede ad un breve discorso di ringraziamento.



(o m i s s i s)

IL PRESIDENTE
(Roberto COTA)

IL VICE PRESIDENTE
(Lido RIBA)

IL VICE PRESIDENTE
(Pietro Francesco TOSELLI)

I CONSIGLIERI SEGRETARI                                       IL FUNZIONARIO VERBALIZZANTE
           (Marco BOTTA)                                                            (Ornella GALLIERO)
(Alessandro DI BENEDETTO)
         (Giuseppe POZZO)


